
I. megoldás. Mivel a kiemelés után a gáz és a környezet között se h®
sere, se munkavégzés nem történik, ezért a

gáz összes bels® energiája állandó.

Mivel az egyes tartályokban a gáz nyomása megegyezik, valamint az egész rendszer összes térfogata állandó, 3V0,


élszer¶ a bels® energiát az E =
f

2
pV képletb®l számolni:

E(p) =
f

2
3pV0,

ahol f egy gázrésze
ske szabadsági fokainak száma. Látszik, hogy a bels® energia 
sak a nyomástól függ, így a nyomás

sem változhat. A végállapotban mindhárom tartályban megegyezik a h®mérséklet, az összes térfogat, molszám és végs®

nyomás azonos, így az ideális gáz állapotegyenletéb®l kifejezve a molszámot:

n =
p0V0

RT0

+
p0V0

R3T0

+
p0V0

R6T0

=
p03V0

RT
′
.

Ebb®l T
′

= 2T0 = 600 K.

Vasas Péter (Mez®kövesd, I. László Gimn., I. o. t.) dolgozata alapján

II. megoldás. Kiemelés el®tt az egyes tartályok térfogata és nyomása azonos, ezért az n · T mennyiség a tartá-

lyokban állandó (n =mólszám), n2 = 3n1, n3 =
1

2
n1.

Kiemelés után közös h®mérséklet alakul ki. A tartályok által felvett összes h® nulla:

n1 · CV · (T − 3T0) + n2 · CV (T − T0) + n3 · CV (T − 6T0)− 0,

CV az állandó térfogaton vett mólh®. Innen

T = 2T0.

A gáztörvény kiemelés el®tt (tartályonként):

p0V = n1RT1 = n2RT2 = n2RT3 = 3n1RT0.

A kiemelés után:

p · 3V = (n1 + n2 + n3)RT =
9n1

2
·R · 2T0.

Tehát p = p0.
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